

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ



« Компания достигает намеченных целей, реализация которых соответствует интересам всех стейкхолдеров КМГ.

МАГЗУМ МИРЗАГАЛИЕВ
Председатель Правления
АО НК «КазМунайГаз»

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ, ИНВЕСТОРЫ И ПАРТНЕРЫ!

Компания успешно следует своему стратегическому курсу и достигает намеченных целей, реализация которых соответствует интересам всех стейкхолдеров КМГ, включая акционеров и инвесторов, работников и партнеров, жителей регионов присутствия и страны в целом.

В отчетном 2023 году КМГ сумел обеспечить рост ключевых производственных показателей почти во всех своих бизнес-сегментах. По сравнению с 2022 годом объем добычи нефти и газового конденсата вырос на 6,9 % и составил 23,5 млн тонн. Запасы углеводородов категории 2Р увеличились на 3,7 % и составили 733 млн тонн н.э. Объем транспортировки нефти возрос на 7,6 % и составил 80,4 млн тонн. Объем переработки углеводородного сырья на казахстанских и румынских НПЗ кумулятивно составил 19,6 млн тонн.

В отчетном году мы наблюдали снижение средней мировой цены на нефть на 18,4 %, в связи с чем финансовые показатели отчетного года сложились ниже значений 2022 года, при этом все же оставаясь умеренно высокими и устойчивыми. В июне 2023 года Компания выплатила акционерам рекордно высокие дивиденды в размере 300 млрд тенге или 491,71 тенге на одну простую акцию.

Геологоразведка

Значительный прогресс достигнут в реализации проекта «Каламкас-море, Хазар и Ауэзов». Создано совместное предприятие с партнером, подписан контракт на добычу. Мы перешли к стадии FEED (англ. Front End Engineering Design). Начало коммерческой добычи на месторождении ожидается в 2028–2029 годах.

В 2023 году КМГ заключил соглашение с Sinopac для проведения совместного изучения 17 разведочных участков, расположенных в пределах основных и малоизученных осадочных бассейнов.

Собственными силами в 2023 году проведена сейсморазведка в рамках программы геологического изучения недр. Завершены полевые сейсморазведочные работы на трех участках: Северный Озен, Жаркын, Березовский в Мангистауской и Западно-Казахстанской областях. Проводятся полевые работы на участке Мугоджары (Актюбинская область).

В рамках самостоятельно реализуемого проекта «Тургай Палеозой» в отчетном периоде выполнены подготовительные работы для строительства первой поисковой скважины глубиной 5 500 м, бурение которой запланировано на 2024 год.



Добыча углеводородов

В рамках инициативы по увеличению добычи газа на операционных и разведочных активах в отчетном году нам удалось запустить три новых месторождения. В мае мы запустили Аксай Южный, в начале декабря — Восточный Урихтау, а завершили 2023 год вводом в эксплуатацию месторождения Рожковское.

В конце ноября 2023 года завершилась сделка по приобретению доли в размере 60 % у французской TotalEnergies в нефтегазовом месторождении Дунга, расположенном в Мангистауской области.

Правительство поддержало проект реабилитации месторождений Узень и Карамандыбас нашего дочернего предприятия АО «Озенмунайгаз», при этом средства, высвобождаемые от налоговых льгот, будут направлены на финансирование проекта, включая бурение новых скважин, применение новых технологий по увеличению нефтеотдачи пластов и модернизацию наземной инфраструктуры на месторождениях Узень и Карамандыбас.

Транспортировка нефти

Компания продолжает работу по диверсификации экспортных маршрутов. В рамках развития Транскаспийского международного транспортного маршрута через порт Актау и далее по нефтепроводу Баку — Тбилиси — Джейхан в 2023 году транспортировано около 1 млн тонн, по нефтепроводу Атырау — Самара и далее по трубопроводам «Транснефти» в направлении Германии отгружено около 1 млн тонн нефти.

Важным событием стало создание в январе отчетного года совместного предприятия в области морской транспортировки с партнерами из Объединенных Арабских Эмиратов, компанией Abu Dhabi Ports, и приобретение танкеров Taraz и Liwa с дедевом по 8 тыс. тонн каждый. Они уже задействованы в транспортировке казахстанской нефти в Каспийском море.

Переработка и маркетинг

В отчетном году мы обеспечили внутренний рынок Казахстана стабильными поставками ГСМ. Нам удалось достичь рекордных показателей по производству бензина и сжиженного газа, рост производства которых составил 7 и 8 % соответственно, а выход светлых нефтепродуктов впервые превысил 72 % в сравнении с 66 % в среднем в последние годы. В 2023 году на Атырауском НПЗ начато производство бензина марки «Евро-5», что соответствует сегодняшним экологическим требованиям.

Нефтегазохимия

Важным драйвером роста Компании является развитие нефтегазохимического направления, которое также оказывает положительный мультипликативный эффект для всей экономики республики в целом. На нашем заводе КРП по производству полипропилена продолжаются работы по выходу его на проектную мощность. КРП уже освоил выпуск шести марок полипропилена. Также значимым событием стало окончание всех процедур по вхождению СИБУРа в проект, который теперь владеет 40 % завода КРП. Убежден, что сотрудничество с СИБУРОм окажет положительный эффект для всех участников проекта.

КМГ также реализует еще один масштабный нефтегазохимический проект — строительство завода по производству полиэтилена мощностью 1 250 тыс. тонн готовой продукции в год. На сегодня разработано ТЭО проекта, привлечены стратегические партнеры в лице СИБУРа и Sinopec.

Устойчивое развитие

Одними из приоритетных направлений деятельности Компании являются устойчивое развитие и поступательное снижение углеродоемкости производства, что закреплено в нашей долгосрочной стратегии развития. КМГ планомерно реализует намеченные задачи в данной

области, включая свою программу низкоуглеродного развития. Мы завершаем ТЭО по проекту ветряной электростанции «Мирный» мощностью 1 ГВт с Total Eren. По гибридной электростанции с Epi в текущем году запланировано начало строительства объектов.

Что касается налоговых обязательств, Компания за 2023 год выплатила 1 162 млрд тенге в виде налогов и других обязательных платежей в бюджет страны. Наряду с этим КМГ самостоятельно реализует ряд социальных проектов. Значимым событием в декабре отчетного года стал запуск после реконструкции и расширения магистрального водовода Астрахань — Мангышлак в Атырауской области. Благодаря этому увеличилась пропускная способность водовода с 110 тыс. до 170 тыс. м³ в сутки, соответственно, вырастут объемы поставок волжской воды для населения, промышленности и сельского хозяйства.

1 162 млрд тенге

Компания выплатила за 2023 год в виде налогов и других обязательных платежей в бюджет страны

Подводя итоги прошедшего 2023 года, хочется в первую очередь поблагодарить каждого работника нашей Компании и всех вовлеченных в деятельность КМГ за добросовестный труд и конкретные достижения в отчетном году. Сплоченная командная работа — это ключ к достижению миссии Компании по эффективному и рациональному освоению природных ресурсов для обеспечения энергетической безопасности, развития и процветания Казахстана с заботой о будущих поколениях. Для реализации нашего стратегического видения работа по всем направлениям будет продолжена. В следующем году перед нами стоят амбициозные задачи. Для их реализации Компании нужны высокая вовлеченность и профессионализм каждого. Уверен, что вместе мы сможем достичь всех поставленных целей.

МАГЗУМ МИРЗАГАЛИЕВ

Председатель Правления
АО НК «КазМунайГаз»

